

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 205 (12995)

Среда, 22 октября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

НА НОВЫЙ режим работы

Сегодня уже можно твердо сказать: ленинградские машиностроители всколыхнули всю страну.

Тем, что поставили цель перейти на двух- и трехсменную работу участков с современным высокопроизводительным оборудованием. Одновременно решаются проблемы с трудовыми ресурсами, организацией работы столовых, транспорта, детских учреждений. В нашем городе, где абсолютное большинство предприятий работает по двух- и трехсменному графику, это важное экономическое мероприятие имеет свои особенности. Цель такая же: повышение эффективности производства, производительности труда за счет улучшения использования производственных фондов, значительного сокращения парка морально устаревшего оборудования и максимальной загрузки современной прогрессивной техники.

Вот какой курс взяли, например, динасовцы. Завод — детище первых пятилеток, есть участки с устаревшим оборудованием. Коллектив намерен в двенадцатой пятилетке заменить часть старых прессов на новейшие типа «Лайс». Когда проанализировали загруженность станков с числовым программным управлением на Новоуткинском заводе «Искра», кстати, работающем в три смены, оказалось, бездействуют они в течение смены. А сколько рабочих рук высвободится, если станки с ЧПУ полностью загрузить!

На Новотрубном и на заводе по ремонту горного оборудования, где также имеются станки с числовым программным управлением, часты простои из-за поломки, отсутствия запасных частей. Отсюда задача: создать небольшие, мобильные бригады специалистов-ремонтников, которые бы обеспечили максимальную загрузку современного оборудования.

Сейчас на предприятиях развернулась серьезная аналитическая работа, чтобы решить, надо ли весь коллектив переводить на трехсменку. Может быть, достаточно перевести только участок высокопроизводительного оборудования или достаточно упорядочить его загрузку, брать от него все, что положено. Реальные шаги, например, сделали на заводе комплекстных металлоконструкций. Это предприятие энергоемкое. Раньше современнейшее оборудование часто простаивало из-за отсутствия электроэнергии. Решили перевести его на работу в ночную смену. Конечно, в ночную смену человеку труднее. Разъяснили в коллективах, почему необходимо коренным образом улучшить использование производственных мощностей. Руководители предприятия побеспокоились, чтобы автобусы вовремя доставляли рабочих на завод.

Характерно, что переход на новый режим работы должен на предприятиях вестись параллельно с ликвидацией физически и морально устаревшего оборудования. На каждом предприятии, по итогам тщательного анализа, в октябре—ноябре необходимо завершить разработку конкретных предложений в этом направлении. Представитель в свои министерства, в Свердловглавснаб списки оборудования, подлежащего реализации. Кроме того, руководителям предприятий необходимо до первого ноября уточнить в министерствах проекты технического перевооружения на двенадцатую пятилетку. К 1990 году, например, на заводе «Искра» коэффициент обновления активной части основных фондов должен подняться не менее чем до 12 процентов. А коэффициент сменности всего технологического оборудования на предприятиях города надо довести до 1,7—1,8 при имеющемся 1,6. В том числе оборудование с программным управлением до 2,0, высокопроизводительного уникального — до 2,5—3,0.

Задачи непростые. Нужна инициатива хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Их-то и недостает пока. В анкете, распространенной горкомом КПСС на всех промышленных предприятиях, было задано несколько вопросов в целях лучшей организации перевода предприятий на новый режим работы. Вернулись некоторые анкеты с крайне скудными ответами: «Существующий режим устраивает вышестоящие организации и потребители». Таково мнение руководителей, которые недооценивают глубины предстоящей работы. Ведь решение многих проблем продиктовано не сегодня и не вчера. «Где взять людей на трехсменку?» — многие задают вопрос. С ликвидированного устаревшего оборудования. Где взять площади для установки современных станков? Да на тех же старых участках. На страницах центральной прессы обобщен опыт ленинградцев, которые благодаря такой разворотливости в 5—6 раз подняли производительность труда.

Вырастет эффективность экономики — быстрее начнут подниматься этажи жилых домов. Улучшится работа предприятия — богаче станет коллектив, значит, веселее отчисления на нужды трудящихся. В новых условиях хозяйствования это предусмотрено. Так что прямая задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций — сделать все возможное, чтобы с первого января 1987 года перейти на новый режим работы.

■ КУРС — ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕООРУЖЕНИЕ И РЕКОНСТРУКЦИЯ



■ ФОТОРЕПОРТАЖ ЦЕХ, РАВНЫЙ ЗАВОДУ

На заводе железобетонных изделий и конструкций строится цех армокаркасов, или, как теперь его будут называть, цех по изготовлению сборного железобетона для объектов соцкультбыта. Здесь разместятся три технологических линии: по производству трехслойных наружных стеновых панелей, внутренних стеновых панелей, а также линия по выпуску арматуры и закладных деталей. Здесь же разместится бетонный узел со складом цемента и заполнителей бетонных смесей. В строй действующих цех войдет в следующем году. С выходом его на проектную мощность завод ежегодно разместит 15—20 тысяч кубометров железобетонных изделий и конструкций, выпускаемых теперь для объектов соцкультбыта, будет выдавать 65 тысяч кубометров. Это позволит более чем в три раза увеличить выпуск изделий для школ и детских садов, продукция помимо нашего города будет поступать в другие города Свердловской области и районы Западной Сибири.

Трудятся здесь под руководством начальника третьего участка второго управления треста Уралтяжтробстрой Б. А. Репина комплексная бригада Б. В. Сладковского и монтажники М. Д. Сайфиева. Сейчас они возводят административно-бытовой корпус цеха. Коллектив Б. В. Сладковского вышел с инициативой выполнить пятилетку за четыре года. Бригада прилагает все силы, чтобы сдержать слово. При обязательстве укладывать за смену по 2,6 кубометра бетона на человека делают в два раза больше. Добросовестно, со знанием дела трудятся электросварщики В. И. Гурьев, Н. П. Новиков. Изолировочные работы выполняют опытные М. И. Клещевникова и И. М. Лотова. Мария Ивановна и Инесса Михайловна не раз признавались лучшими по профессии. Сложную опалубку мастерски изготавливает плотник В. Д. Кудымов. Работящие люди и в бригаде М. Д. Сайфиева.

Ранняя осенняя стужа не помеха. Взаимозаменяемость — хороший помощник делу. Два месяца как пришла на стройку после сельского профтехучилища электросварщик Надежда Овечкина. Работает уже по четвертому разряду, выполняет ответственные задания. Во всех сложностях всегда поможет разобраться звеньевой Василий Иванович Латаев. На самых сложных работах задействованы опытные монтажники Фарид Ахтамов и Ильдар Хакимов. Несколькими смежными специальностями владеет Анатолий Георгиевич Белоглазов, один из опытейших в бригаде.

Все бы шло хорошо, но выбивают из колеи заводчане: неритмично снабжают комплектующими изделиями. К примеру, нет сборного железобетона для камер, где будут пропариваться готовые конструкции. — Чтобы полностью закончить строительство цеха, необходимо параллельно строить склад готовой продукции с открытой эстакадой, — рассказывает Б. А. Репин. — Но земляные работы очень медленно ведет управление механизации. Сначала обещали завершить работы под укладку фундамента в июле, затем перенесли срок к празднику Великого Октября, сейчас обещают закончить выборку скального грунта к Новому году. К тому же на половину эстакады заводчане не подготовили железобетонных колонн. Когда их устанавливать? А ведь помимо нас здесь еще должны работать субподрядные организации.

Люди, конечно, без дела не сидят, выполняют другую работу. Но загруженность моей бригады, — сетует Борис Васильевич Сладковский, — составляет лишь семьдесят процентов.

С. ПОТАПОВ.
На снимках: члены бригады М. Д. Сайфиева: Н. Ю. Овечкина, Н. Н. Шадрин, Ф. Р. Ахтамов, И. А. Хакимов, В. И. Латаев; работы ведет монтажник А. Г. Белоглазов.



ТРУЖЕНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ, ЗА ЧЕСТЬ СОВЕТСКОЙ МАРКИ! СОЗДАВАЙТЕ НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН ТЕХНИЧЕСКОЙ ОТСТАЛОСТИ, БРАКУ!
(Из Призывов ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Вклад новаторов

На заводе по ремонту горного оборудования в преддверии 69-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив инструментального участка, возглавляемый старшим мастером Александром Кузьминичем Патракеевой, третий раз стал победителем соревнования по своей подгруппе. С начала года задание по объему производства выполнено на 106 процентов. Производительность выше плановой на 6 процентов. Себестоимость снижена на 5,6 процента. На участке внедрено несколько рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1,8 тысячи рублей. Два из них на счету А. К. Патракеевой. Экономический эффект более 900 рублей.

Начался капитальный

В цехе № 1 Новотрубного завода начался очередной капитальный ремонт трубопрокатной установки «140» № 2. Цель его — обеспечить нормальную работу техники вплоть до реконструкции. В ближайшее время будут ликвидированы многие узкие места. Например, на обкатных машинах заменят рабочие клетки, восстановят редуктор. Много простоев сегодня возникает из-за сбоев в работе двадцатиклетьевого стана. Отдел главного механика предложил установить новый вид уплотнения на редукторы. Сейчас часть нового оборудования уже завезена в цех.

Фото В. Зотова.

А. ЖУРОВ, помощник начальника цеха по механооборудованию.

ОБОГАЩАЯ ДРУГ ДРУГА

Октябрь — начало учебы народных контролеров. Председатели групп, их заместители занимаются в городской школе партийно-хозяйственного актива. Состоялось первое занятие по теме «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны». С интересом прослушали дозорные лекцию кандидата экономических наук, заведующего кафедрой экономики и управления производством Свердловской высшей партийной школы Н. И. Каширских. Председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов остановился на задачах народных контролеров, вытекающих из решений XXVII съезда партии. Затем занятие продолжилось по секциям. Заведующие внештатными отделами городского комитета познакомили с планами на четвертый квартал, рассказали о формах и методах работы.

В этом году председатели групп народного контроля и их заместителям предстоит заниматься по новому курсу

«Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». Программой предусмотрено глубоко изучить материалы XXVII съезда партии. С лекциями выступают ученые свердловских вузов, ведущие специалисты городских предприятий. Не только теоретические занятия ждут слушателей. Они обмениваются опытом работы, получают конкретные рекомендации, советы по проведению различных проверок. Заведующая внештатным отделом здравоохранения Л. А. Сапегина наметила организовать встречу народных контролеров лечебных учреждений с заведующей горздравотделом А. А. Лавровой.

На всех предприятиях созданы школы народных контролеров, утверждены пропагандисты. К примеру, дозорные Новотрубного завода занимаются в более чем ста школах. Не один год руководят ими в производственном объединении «Хромпик», на заводах динамометрических металлоконструкций, опытно-экспериментальном

заводе радиотелевизионного оборудования А. В. Сметанина, Г. С. Гусева, В. И. Буренков, И. И. Котельников. Поэтому, когда на занятиях пойдет речь об экономии и бережливости, укреплении трудовой дисциплины, научно-техническом прогрессе, качестве, то в первую очередь пропагандисты заостряют внимание на формах и методах проверки по конкретным направлениям.

Недавно завершилась отчетно-выборная кампания в органах народного контроля, обновился ряды дозорных. Очень важно каждого научить работать. Правильно поступило партийное бюро и головная группа швейной фабрики, создав три школы народных контролеров. Одна из них в билимбаевском швейном цехе. В трех школах занимаются дозорные завода комплектных металлоконструкций. Второй год будут учиться народные контролеры областной станции переливания крови. Председатель группы А. Е. Скудицкий проявил инициативу, организовав такую школу. Руководителем утверди-

ли заместителя председателя группы Н. В. Ярцеву. К поручению отнеслась ответственно. Не пропускает городские семинары пропагандистов, добросовестно готовится к занятиям. Секретарь партбюро птицефабрики Ю. К. Никулин тоже позаботился о том, чтобы дозорные получали необходимые знания.

Однако не для всех народных контролеров начался учебный год. На первом занятии секции при городской школе партийно-хозяйственного актива не были председатели групп и заместители из горпищеторга, с Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, завода термоизоляционных материалов, из объединения общественного питания. Да и на некоторых предприятиях еще думают: стоит ли учить народных контролеров, хотя двух мнений быть не может. Учеба не только обогащает теоретическими знаниями, но самое главное — дает практические советы и рекомендации, помогает эффективно работать.

О. БОРОДИНА, инспектор городского комитета народного контроля.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 10 (297)

* Люди общественного долга ДНИ, ПОЛНЫЕ ЗАБОТ

В этот день у Нины Васильевны Сыщиковой был открытый урок по русскому языку в четвертом классе. Волновалась, хотя в школе не один десяток лет. Удивить она никого не собиралась. Хотелось просто, чтобы ее опыт оказался полезным. Уже позже заинтересовалась: урок получился интересным. За сорок пять минут Нина Васильевна успела и новый материал объяснить, и проверить знания ребят, и закрепить пройденную тему. Не думаю, что другие уроки Нины Васильевны проходят менее интересно. Знаю учителя давно. Для нее главное — творческий подход к делу. Она неустанно работает над собой, перенимает опыт коллег.

Педагог, учитель — это не только профессия, это прежде всего призвание. Надо очень любить свое дело, детей, чтобы работать с полной самоотдачей. Нина Васильевна — классный руководитель 4 класса «Б». Пока они только знакомятся друг с другом. Н. В. Сыщикова уже повстречалась со многими родителями, побывала дома у своих воспитанников.

— Знаю Нину Васильевну не только как учителя с большим стажем. Шесть лет она возглавляет группу народного контроля школы № 11. Дозорные находят поддержку у партийной организации, профсоюзного комитета. Немало направлений в работе груп-

пы. Часто проводятся проверки по сохранности оборудования, расходуанию фонда всеобщего санитарно-гигиенического режима школы, работе групп продленного дня. Но, пожалуй, особое внимание уделяется экономии и бережливости. Зашли с Ниной Васильевной в школьную столовую на перемене. Ни шума, ни толкучки. На столах порядок. А затем радиоплейка. Директор школы Н. С. Храмова похвалила учеников первых и вторых классов за то, что вели себя хорошо в столовой, ели с аппетитом. Замечание получили третьеклассники, которые оставили недоеденный хлеб. Такие радиоплейки проводятся постоянно. Участвует в них и председатель группы народного контроля Н. В. Сыщикова. Разговор идет о бережном отношении к хлебу, школьному имуществу. К стати сказать, ребята приучены к порядку, к аккуратности. Школьная мебель в хорошем состоянии. Нет исцарапанных стен и дверей.

Директор школы № 11 Н. С. Храмова считает: «В народных контролерах вижу помощников. Пример добросовестности подает Нина Васильевна. Каждая проверка помогает устранять недостатки».

М. ФРОЛОВА, заведующая внештатным отделом народного образования городского комитета народного контроля.

■ ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

ПРОВЕРЯТЬ И ИСПРАВЛЯТЬ

Группы народного контроля образованы не только на предприятиях, в учреждениях и организациях, но и при поселковых, сельских Советах народных депутатов. Какие задачи решает группа народного контроля при Новоуткинском поселковом Совете? На этот вопрос отвечает председатель группы, народный депутат Н. П. Коломиец.

Зима — строгий экзаменатор. Какой уже год она предъявляет серьезные претензии новоуткинцам. В прошлую зиму мерзли ребятки в детских дошкольных учреждениях и в школе, трудно было согреться в квартирах, да и на Новоуткинском заводе «Искра» было холодно. Конечно, народные контролеры были тревогу. Вместе с членами постоянных комис-

сий по народному образованию и здравоохранению Совета обсудили этот вопрос. Заслушали главного инженера завода М. Я. Фомина. Причины оказались объективными, но ведь от этого никому не легче. Как же поправить дело? Сразу же написали письмо в министерство с просьбой обеспечить завод необходимым запасом топлива. Подписали его председатель исполкома поселкового Совета, секретарь партийной группы и я как председатель группы народного контроля. Обнадеживающий ответ получили из Москвы: недостающие фонды на мазут будут выделены дополнительно.

Вопрос о готовности всего поселка к зиме не снимаем с контроля. В конце сентября проверили, что сделано для нормальных усло-

вий работы в осенне-зимний период на Новоуткинском заводе «Искра» и в Корюковском леспромхозе. Убедились, что уроки минувшей зимы не всем пошли впрок. Котельная леспромхоза полностью не обеспечена топливом. В Новоуткинске не была готова теплотрасса. Подъезды домов не отремонтированы, не застеклены окна, двери. Народные контролеры заставили поторопиться. Не берусь утверждать, что все меры приняты. Но не в правилах народных контролеров оставаться на полпути. Тревожит затянувшееся строительство теплотрассы по улице Свердлова. Жители могут остаться без тепла. Обратилась я с депутатским запросом к директору В. А. Перминову. Ответ надеюсь получить на сессии поселкового Совета.

Под контролем группы находятся и другие вопросы. Постоянно проверяем магазины по соблюдению ассортиментного минимума и правил советской торговли, организацию питания в Новоуткинской больнице № 9. Недавно занимались животноводческим товариществом. Каждая проверка заканчивается принятием рекомендаций. К предложениям дозорных руководители относятся внимательно.

Н. КОЛОМИЕЦ, председатель группы народного контроля при Новоуткинском поселковом Совете.

■ РУКОВОДИТЕЛЬ И ДИСЦИПЛИНА

ПЛОДЫ ПОПУСТИТЕЛЬНОСТИ

В производственный комитет народного контроля Новотрубного завода поступило письмо. Речь шла о том, что начальник головных сооружений нижнесергинского участка водовода Нижние Серги — Первоуральск Г. В. Пичурин превышает свои полномочия, пренебрегает воспитательной работой с людьми. Отмечен ряд злоупотреблений. При проверке факты подтвердились. Действительно, с нарушителями дисциплины, по существу, не велось никакой работы. Они не обсуждались в трудовом коллективе, общественными организациями. Г. В. Пичурин завел такую практику: предлагал прогульщикам, пьяницам подавать заявление об увольнении по собственному желанию, не давал ему

до поры, до времени никакого хода. Если же нарушители повторялись, подписывал работнику заявление по собственному желанию, хотя надо было сделать совсем другую запись в трудовой книжке.

Другой пример. Токарю Бабушкину в феврале дважды предоставлялись отгулы, в таблице же проставлены смены. Рабочие Узюкин, Звонарев и Морозов лишены премии за преждевременный уход с работы. Им оформлены прогулы 24 и 26 февраля, 11 мая. В таблице же на оплату Звонареву и Морозову за 26 февраля и 11 мая стоят смены продолжительностью 12 часов.

Начальник участка Г. В. Пичурин настолько ослабил дисциплину, спрос с подчиненных, что вынужден сам выполнять их работу. Не получал помощи Г. В. Пичурин и от руководителя цеха № 34

Новотрубного завода. Заместитель начальника цеха № 34 В. А. Гилев крайне редко бывал на участке.

Результаты проверки рассмотрены на заседании производственного комитета. Учитывая небольшой срок работы и заверения, что положение будет исправлено, начальнику участка Г. В. Пичурину объявлен выговор. Дирекции завода предложено взыскать с Г. В. Пичурина невыплаченные деньги в порядке установленного законодательства. За слабый контроль за производственной и воспитательной работой на участке головных сооружений заместителю начальника цеха № 34 В. А. Гилеву поставлено на вид.

А. РУБЦОВ, председатель производственного комитета народного контроля Новотрубного завода.

■ РЕПЛИКА СО СКРОМНОСТЬЮ НЕ В ЛАДУ

Четыре года Е. Русакова училась в художественной школе. Факт сам по себе не примечательный, если бы не одно обстоятельство. Родители других учеников аккуратно вносили плату за обучение, Лена же оказалась на особом положении. У Л. Г. Русаковой, преподавателя этой же школы, даже не возникло мысли о том, что за учебу дочери надо платить. В. П. Домрачев, директор школы, тоже не увидел в этом ничего предосудительного и согласился с женой. Тем самым экономные родители хотели сберечь четыреста рублей. Только после вмешательства городского комитета народного контроля Владимиру Петровичу все-таки пришлось уплатить всю сумму.

Нескромность просматривается и в другом. На особом положении оказалась и сама Л. Г. Русакова. Педагогический

опыт у нее немалый, слов нет. Рядом работает другой опытный преподаватель В. В. Тумакова. Но вот нагрузка между ними распределена неравномерно. Л. Г. Русакова постоянно работает на полторы, а то и на две ставки, В. В. Тумакова — на ставку с небольшим.

Не все ладно в художественной школе с соблюдением финансовой дисциплины. В минувшем году перерасход по зарплате в дневной школе составил 224 рубля. Вольно распоряжается В. П. Домрачев и деньгами, предназначенными на канцелярские, хозяйственные, учебные расходы. Передо мной справка об использовании бюджетных ассигнований и специальных средств. В прошлом году сверх положенного израсходовано почти три тысячи рублей по вечерней художественной школе.

Хорошая материальная база создана здесь. В распоряжении учеников и преподавателей замечательные книги по искусству, кинокамера, кинопроектор, магнитофон, стереорадиоприемник, фотоаппараты и фотоувеличители, различное столярное и слесарное оборудование, инструмент. Кстати, о фотоаппаратах. Их шесть. В наличии же оказалось только два. В. П. Домрачев заверил, что два находятся у него дома. Почему? И где еще два фотоаппарата? Вопросы далеко не праздные. Они не возникли бы, если бы не было нарушений в расходовании денежных и материальных средств. Удивляет такая вседозволенность: пользоваться государственным как своим личным. Не второстепенный вопрос о моральной чистоплотности человека. Тем более руководителем.



И такое бывает... Рисунок М. Скатиной.

А. СОПОВА, штатный инспектор городского комитета народного контроля.

2. СПРОС НА ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

ГДЕ РВЕТСЯ ЦЕПОЧКА?

(Окончание.)

(Начало в № 204).

Участок А. П. Попова не единственный, кто заваливает план. Есть в цехе № 3 подобные коллективы. Как заметил исполняющий обязанности начальника цеха В. П. Терещенко, жизнь здесь движется по принципу: нос вытаскают — хвост увязнет. В. П. Терещенко руководит цехом считанные дни. До него был М. В. Кошелев, по словам коллег, отличный производственный, отдавший заводу многие годы. Сейчас он уволился.

— Знаете, — говорит В. П. Терещенко, — Кошелеву надоело такое положение дел. Реальной помощи ни от конструкторов, ни от технологов он не видел. Вот цеховой план ортехмероприятий. Что толку его составлять, если он постоянно срывается? Много лет стоит вопрос, например, об установке конвейера для сборки генераторов. Или те же аппараты АДБ-2502 брать. В крышках отверстия сверлят не по ГОСТу. Устанавливать крышки одно мучение. Обратились за помощью в отдел главного технолога, но бесполезно. Хотели как-то на одном из участков перепланировку оборудования сделать, обоим предлагали. Опять безрезультатно.

Не слишком ли категоричны в цехе, взваливая вину на заводских руководителей? Что греха таить,

и в цехе есть недоработки. К примеру, недавно представитель вышестоящей организации выявил немало недостатков в качестве продукции. Но, думается, во многом В. П. Терещенко прав. Ведь срывы в производстве на этом, последнем, этапе возникают именно по причине провалов на этапах промежуточных, находящихся в компетенции руководства предприятия.

К выпуску того же АДБ-2502, по существу, серьезно приступили со второй половины года, хотя долги были еще в первом квартале. Помешала неподготовленность производства. Конкретно, на начало 1986 года не подготовили оснастку. В следующем году собираются выпустить агрегат АДБ-3125. Пока же из более чем ста единиц новой оснастки есть семь (!). Сам директор завода В. А. Перминов не уверен, что к изготовлению нового агрегата приступят вовремя.

С выпуском оснастки тормозит инструментальный цех № 10, — сказал заместитель главного технолога А. П. Кузнецов. — Там не хватает станочников, страдает и качество оснастки.

Не хватает... Страдают... В который раз звучат уже эти объяснения. Ясно, недостатки сами собой не исчезнут. В последнее время, когда серьезно ставится вопрос об обновлении ассортимента, к ним тем бо-

лее должно быть приковано на заводе внимание. Наверное, можно перераспределить кадры с тем, чтобы закрыть их острую нехватку в «инструменталке». Пусть рабочие не сразу овладеют новой специальностью, тем не менее это будет шаг вперед. И думать о нем надо сейчас.

— Вот вы о качестве говорите, — резко бросает Б. В. Медведев, заместитель начальника цеха. — А я вам так скажу: мы бы имеющейся численностью план выполняли, если бы не чертежи, которые выдает отдел главного технолога. Меня всегда удивляет: под каждым чертежом несколько подписей — от изготовителя до руководителя группы, а уровень исполнения зачастую никудышный... Примеров десятки. Недавно сделали 11 комплектов оснастки крышек одного из полуавтоматов. И все — в брак из-за неточных чертежей. Теперь лежат на складе.

Мы видели эти комплекты. И не только их, но и другую скопившуюся продукцию, никому на сегодняшний день не нужную. Так, может быть, все-таки стоит на заводе определить меру ответственности за эту бесхозяйственность? А заодно и решить, что же считать «товаром» для цеха: просто изготовление оснастки или соответствие ее требованиям смежников? Думается, второе. Это лишь один из путей снижения простоев на участке А. П.

Попова, многих других коллективов.

Приведу еще пример. В 1982 году отделом главного технолога для сварочной машины ПД-305 было внесено конструкторское изменение. Экономия, по расчетам, должна была составить 0,5 часа на одно изделие. Изменение начали внедрять только нынче. Как добавила инженер-технолог бюро нормирования труда Г. А. Аристова, такие случаи бывают нередко. Не потому ли план по снижению трудоемкости по предприятию выполнен с начала года всего лишь на 30 процентов? Именно за счет запоздалого внедрения технических мероприятий.

В ответ чаще всего слышалось: «Мешает недостаток знающих кадров». Да, в службе главного инженера ощущается их дефицит. Но вместе с тем не используются явные возможности. Недавно комиссия по производственным расходам под руководством заместителя директора завода В. П. Ковалева выявила такой факт: при производстве трансформатора ТДМ-401 в брак пошла обмоточно-изолирующая катушка — почти месячная программа. Не той толщины оказалась лакоткань, не того качества изолирующий материал. Тогда как можно было проверить их свойства еще на заводе-изготовителе, потом провести предварительные испытания у себя. Однако не сделали этого. Конечно, такие случаи бывают нечасто. Улучшилось снабжение материалами, технологи контролируют их качество. Но вот что поражает: отделы чаще всего свои планы выполняют исправно, а вот заводской план ортехмероприятий оказывается сорванным. Еще одно подтверждение несогласованности внутри-производственных связей.

Да, сегодня необходимо определить требования к каждому, в каком бы звене производственной цепочки он ни был занят. А значит, инициатива, деловая предприимчивость тем более должны стать нормой.

Д. СТОВСКИЙ.

Лидия Васильевна Холкина — слесарь-сборщик радиоаппаратуры первого цеха. На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования ее знают как квалифицированного специалиста, опытного наставника молодежи. Более пятидесяти начинающих рабочих передали она свои умения и навыки. Ударник коммунистического труда владеет несколькими смежными операциями. Отзывчивая, добрая, скромная, — так говорят о ней в коллективе.

Фото В. Зотова.



ГОРОД — СЕЛУ

БЛАГОДАРИМ ЗА КОНЦЕРТ

В Афанасьевском Доме культуры Ачитского района с большим концертом выступили самодеятельные артисты Дворца культуры динасового завода.

В исполнении вокально-инструментального ансамбля «Магнетон» прозвучали песни В. Кузьмина, А. Барыкина, Ю. Чернавского, А. Харалова, М. Дунаевского, М. Шаброва и других современных популярных композиторов.

Дружными аплодисментами встретили зрители выступление циркового коллектива: гимнасток С. Янину и С. Мусихину, велофигуристов — Л. Лазенкову, Ю. Коровина, А. Зырянова, В. Уступалова, клоунистскую группу в составе И. Глогова, С. Коробова, К. Миронова, А. Руденко. Их номера доставили немало приятных минут сельчанам.

Закончилось выступление художественной самодеятельности песней «Здравствуй, мир!», которую исполнили артисты и зрители вместе.

Директор Афанасьевского Дома культуры Л. И. Пупкова от всего сердца поблагодарила шефов за хороший концерт, пригласила их приехать еще раз.

Л. ПЕТРОВСКИХ,
сотрудник Ачитской районной газеты.

В Каменске — Уральском строится комплекс цеха Т-1 для Синарского трубного завода. В его сооружении участвует бригада Е. П. Докучаева из второго управления треста Уралтяжтрубстрой. Начиная с марта, профсоюзный штаб стройки постоянно подводит итоги трудового соперничества за каждую неделю, определяет победителей. Первенство чаще присуждается не хозяевам стройки — бригадам треста Уралалюминстрой, а их помощникам — прикомандированной комплексной бригаде Е. П. Докучаева из треста Уралтяжтрубстрой. Так, первое место этой бригаде присуждалось уже десять раз, второе — пять.

Бригада Докучаева прибыла на пусковую стройку в январе. Состав ее, смотря по обстоятельствам, колеблется от 30 до 50 человек. Для первоуральцев введен ответственный участок строительства — трубоотделка в пролетах «ВГ». Была поставлена задача: сделать фундаменты под оборудование, подготовить к монтажу 15 встроенных помещений, в их числе помещения для станции управления, электромонтажной мастерской, контрольно-измерительных приборов и автоматики, для ремонта дисковых пил и другие.

Это высокий результат. Первоуральские строители в пример другим укладываются в утвержденные графики работ. Коллектив Е. П. Докучаева заданный объем работ пусковой стройки обязуется выполнить до второго ноября.

Прораб Геннадий Михайлович Селянин поясняет: — Когда мы ехали на пусковую стройку, не рассчитывали, что нас примут на все готовое. Из Первоуральска с собой привезли автосамосвал, компрессор, бульдозер, экскаватор «Беларусь». В смысле механизмов мы здесь ни от кого не зависим. Это одно. Другое: наш трест обеспечивает бригаду своим металлопрокатом, пиломатериалами. Люди настроены работать только высокопроизводительно.

Положительно отзываются о своих подопечных Евгений Павлович: — В бригаде подобраны добросовестные, исполнительные рабочие. С полной отдачей трудятся подкрановая Наталья Конохова, штукатуры Галина Полунина, Валентина Колесова, бетонщица Зинаида Александрова, плотники Дмитрий Краюхин, Андрей Носакин, электросварщик Сергей Поляков, монтажник звеновой Леонид Красноперов. Их примеру следуют и другие.

Заместитель начальника профсоюзного штаба стройки Л. Ефимов добавила: — Бригада Докучаева включилась в соревнование с первых дней. Этот коллектив выполняет ежедневные планы — задания. Сам бригадир — умелый организатор. Евгений Павлович Докучаев в строительстве не новичок, за его плечами тридцатилетний стаж. Из них он бригадирствует 25 лет. В родном Первоуральске строил цехи Новотрубного завода. Труд бригадира отмечен орденом Трудового Красного Знамени. За прошлую пятилетку удостоен ордена Дружбы народов.

Хороших помощников прислали первоуральцы на строительство родственного

цеха. Они заслуживают самой высокой похвалы и подражания. Да и в целом в тресте Уралтяжтрубстрой, видимо, порядка больше, чем у наших строителей. У первоуральцев, как правило, поставка бетона и раствора осуществляется по системе «Супер», то есть поставляется на строящийся объект столько, сколько заказывается. У нас об этой системе забыли. Снабжение стало бичом даже для такой стройки, как комплекс цеха Т-1.

...Закончилась очередная трудовая неделя. Профсоюзный штаб подвел итоги соревнования. В его решении записано: «Первое место присудить бригаде Е. Докучаева из СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой, выполнившей недельное задание на 151,4 процента, выдать коллективу денежную премию в размере 100 рублей».

И. ГАРЯЕВ,
руководитель рабковского поста на сооружении цеха Т-1 Синарского трубного завода.

Ю. Елфимов НАРКОМ НА НОВОТРУБНОМ

(Продолжение.)

Начало в № 204).

Вот что вспоминает бывший начальник Трубстрой И. А. Белоусов:

«Уралобком поддержал нас. Но еще более горячее участие нашли мы у Серго Орджоникидзе. Во время доклада о положении дел на стройке я детально остановился на преимуществе хозспособа. Серго Орджоникидзе дал свое согласие. В заключение я обратился к нему: «Рассчитываю на помощь Наркомтяжпрома и вашу лично, товарищ Серго». Нарком встал из-за стола, подошел ко мне и сказал: «Ну, смотри, уралец, я на тебя надеюсь, не посрами, а помогать будем». В этот момент у меня крылья как будто выросли... Вскоре строительство перешло с подрядного способа ведения работ на хозяйственный.

...Положение дел на строительстве трубопрокатного цеха и вспомогательных объектов огорчило наркома. Над цехом не было даже крыши. Ему доложили, что сроки выполнения работ постоянно срываются, а импортное оборудование уже два года лежит на складах: фронт работ для монтажа не подготовлен. Мало того, на площадке в разных местах он увидел разбросанное оборудование. Крепко отчитал Серго и начальника стройки Извекова, и управляющего Востокстали Иванченко.

— Какая бесхозяйственность! — возмущался он. — Дорогое валютное оборудование под открытым небом... Немедленно закройте механизмы хотя бы брезентом!

Видел нарком: рабочих на строительстве трубопрокатного цеха явно недостаточно, работы ведутся медленно и спокойно. Бровин выглядел совсем молодо. Отвечая на вопросы Серго, пошел по цеху.

остановится. Нужно до наступления холодов закончить крышу, остеклить окна, подать отопление, максимально форсировать работы по компрессорной, газогенераторной, подстанции, наружным коммуникациям. Орджоникидзе просит записать свои замечания в блокноты сопровождающих его представителей наркомата.

Как было не беспокоиться наркому? После пуска завод должен давать стране 147 тысяч тонн бесшовных стальных труб в год! Наедине, в сторонке, сказал Извекову:

— Скажите, неужели нарком приезжает за тысячами километров только для того, чтобы указать вам на недостатки? Почему вы их не видите сами? Разве это порядок? Я вынужден буду вас наказать...

— Согласен, товарищ Орджоникидзе. Но снабжение подводит, техники не хватает.

— А организация дела... У вас что, не хватает инженерно-технического персонала? Мне рассказывали, что у вас сильные общественные организации, очень сплоченный коллектив.

— Это так, товарищ Серго.

— Значит, организуйте работу как следует...

Нарком окончательно расстроился, но в этот момент к нему подошли и представились парторг Попов и профорг Бровин.

— Вот вы-то мне сейчас и нужны, — оживился Орджоникидзе. — Расскажите о своих людях, об их работе. — Серго внимательно поглядывал на обоих из-под широких бровей.

Попов, в темной рубашке навывпуск, круглых очках, с широким подбородком, по-прежнему выглядел совсем молодо.

Отвечая на вопросы Серго, пошел по цеху.

(Продолжение следует).

РАССКАЗЫ О СТРОИТЕЛЯХ

ВДАЛИ ОТ ДОМА

Рассказывает бригадир: — Заканчиваем сдачу под монтаж фундаментов технологического оборудования, подписаны акты технической готовности на помещение станции управления, центрального поста контроля. С начала года мы освоили 700 тысяч рублей.

Это высокий результат. Первоуральские строители в пример другим укладываются в утвержденные графики работ. Коллектив Е. П. Докучаева заданный объем работ пусковой стройки обязуется выполнить до второго ноября.

Прораб Геннадий Михайлович Селянин поясняет: — Когда мы ехали на пусковую стройку, не рассчитывали, что нас примут на все готовое. Из Первоуральска с собой привезли автосамосвал, компрессор, бульдозер, экскаватор «Беларусь». В смысле механизмов мы здесь ни от кого не зависим. Это одно. Другое: наш трест обеспечивает бригаду своим металлопрокатом, пиломатериалами. Люди настроены работать только высокопроизводительно.

Евгений Павлович Докучаев в строительстве не новичок, за его плечами тридцатилетний стаж. Из них он бригадирствует 25 лет. В родном Первоуральске строил цехи Новотрубного завода. Труд бригадира отмечен орденом Трудового Красного Знамени. За прошлую пятилетку удостоен ордена Дружбы народов.

Хороших помощников прислали первоуральцы на строительство родственного

цеха. Они заслуживают самой высокой похвалы и подражания. Да и в целом в тресте Уралтяжтрубстрой, видимо, порядка больше, чем у наших строителей. У первоуральцев, как правило, поставка бетона и раствора осуществляется по системе «Супер», то есть поставляется на строящийся объект столько, сколько заказывается. У нас об этой системе забыли. Снабжение стало бичом даже для такой стройки, как комплекс цеха Т-1.

...Закончилась очередная трудовая неделя. Профсоюзный штаб подвел итоги соревнования. В его решении записано: «Первое место присудить бригаде Е. Докучаева из СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой, выполнившей недельное задание на 151,4 процента, выдать коллективу денежную премию в размере 100 рублей».

И. ГАРЯЕВ,
руководитель рабковского поста на сооружении цеха Т-1 Синарского трубного завода.

БЕСЕДЫ ВЕДУТ ЮРИСТЫ

На первое занятие клуба интересных встреч «Юный юрист», который открылся во Дворце культуры «Строитель», пришло много ребят. Тема беседы называлась «На службе народа, на страже порядка». На встречу с ребятами пришли заместитель начальника городского отдела внутренних дел Г. А. Кошарин, помощник прокурора Е. В. Небредова, народный судья А. В. Кивокурцева. Они рассказали о своей работе.

После беседы был просмотрен художественный фильм «Кража».

Следующее занятие в ноябре. Тема беседы — «Наша служба и опасна, и трудна». Перед ребятами выступят эксперт-криминалист, оперуполномоченный отделения уголовного розыска, другие сотрудники милиции.

Г. ШУТОВА,
заведующая детским сектором Дворца культуры «Строитель».

ЗАЯВКА НА КНИГУ

В нашей стране за последние пять лет вышло одиннадцать миллионов книг и брошюр. Цифра внушительная. И тем не менее в системе книгоиздания существует еще немало недостатков, и самый главный — несоответствие между спросом и предложением. Издательства и книготорговые организации уже сейчас пытаются устранить этот недостаток. По решению коллегии Госкомиздата СССР планы выпуска центральных и республиканских издательств на 20 процентов формируются на основе предложений покупателей.

Книжные магазины города с 16 октября проводят неделю изучения покупательского спроса. Покупатели могут оставить свои замечания по поводу полиграфического исполнения книг, предложения на переиздание.

Е. БАТЧИКОВ,
товаровед книготорга.

ПО ВОЛНАМ ЮМОРА

Веселый молодежный вечер «В кругу друзей» провели недавно комсомольцы четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. На столах — чай, пирожные, фрукты, уютная и праздничная атмосфера.

Сергей Максудов и Николай Криницын открыли первую страницу программы: встреча с членами туристского клуба треста. Много интересных узлами от них ребята, посмотрели цветные слайды о дальних странствиях. Наверняка многие из них пойдут с клубом в походы, а пока все отправилось в путешествие по волнам юмора. Прошли конкурсы между столиками, в которых победили веселье и смех.

Программу вела отличница четвертого управления Надежда Воробьева, подготовили вечер Вера Маркова и Александр Щенин.

З. ДРАГУНОВА,
зав. массовым отделом ДК «Строитель».



Все условия созданы в третьей школе для обучения шестилетних детей. Учеба чередуется с игрой и отдыхом. После занятий можно послушать воспитателя Светлану Александровну Гуськову, которая прочитает детям интересную книгу (на снимке).

В школе есть игровая комната, кабинет-класс, уютная спальня. Все это появилось благодаря заботливым помощникам — коллективу цеха № 14 Новотрубного завода. Первый учитель шестилеток — Галина Александровна Кожевникова.

Фото В. Зотова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРНОСТЬ БЕЗМЕРНА

У моей сестры Л. Н. Турбиной ухудшилось состояние здоровья: срочно понадобилась донорская кровь. Родственники большой обратились за помощью к администрации и в профсоюзный комитет ЦУГРЭ, так как проживаем мы в Новоалексеевке.

Начальник экспедиции Б. Л. Мардер и председатель профкома В. Ф. Черкасов быстро оповестили рабочих о случившемся и организовали сдачу донорской крови.

Помощь была оказана вовремя, и сестра стала поправляться, сейчас Людмила дома. Здоровье ее и ребенка хорошее.

От имени мужа сестры и родственников сердечно благодарю за отзывчивость и помощь доноров: Валерия Ивановича Кочурова, Татьяну Сергеевну Сильченко, Александра Геннадьевича Воробьева, Валентину Ивановну Мордвинову, Зинаиду Дмитриевну Ширяеву.

А. ЛАБЕРДИН,
пос. Новоалексеевка.

СПОРТ

Хромпиковцы — сильнейшие

В спортзале производственного объединения «Хромпик» прошли соревнования самбистов на первенство территориального совета ДСО «Труд», в которых участвовало сто человек (шесть команд).

Победили хромпиковцы. Вторыми стали спортсмены

динасового завода, третьими — борцы из Новоуткинска.

В личном первенстве чемпионом признан хромпиковец А. Кононов, Д. Сайфутдинов, А. Андрущенко, Р. Яхин, В. Бердников, динасовцы В. Турушев,

В. Наумкин, шалинские бор-

цы В. Попков и В. Плюхин, новоуткинцы С. Шведов, А. Бердышев, О. Брагин, А. Тарасов и спортсмен из Северки М. Мамонов.

Н. ЛОПАТИН,
главный судья соревнований.

ОСТАНОВИТЬ ХУЛИГАНОВ!

НОЖОМ ПО КРАСОТЕ

К подъезду редакции газет на днях подкатил новехонький «Икарус» с маршрутной табличкой «Первоуральск—Ревда». Водитель Василий Александрович Огородников, в форме, подтянутый, зашел в отдел писем и от возмущения не мог сразу начать разговор. Произнес только: «Пойдемте, взгляните на их художества»...

Сидения последнего ряда распластаны ножом. Подголовники предыдущих изрезаны, на спинках — автографы вандалов, которые в этот день своим первым рейсом прекрасный новый комфортабельный автобус вез из Ревды на занятия в седьмое профтехучилище. К сожалению, невозможно на страницах газеты воспроизвести все надписи, которые были сделаны за полчаса пути. Вот некоторые: «ГПУ-7, гр. 121», «Лара гр. К-16», далее имена Ирины, Оксаны и Зои с нелицеприятными эпитетами и так далее...

— В гараже перед рейсом проверил автобус, — говорит Василий Александрович. — Вымыл все, каждое сиденье протер... Ну, как же руки поднялись изуродовать так машину! Действительно, в салоне — чистота, на окнах — легкие занавески. Как мне

сказали позднее в пассажирском автопредприятии, Огородников сам их купил и сшил. Он любит свой красивый автобус, ухаживает за ним, старается, чтоб людям, которых везет, было уютно и удобно в пути. Этот хулиганский поступок перечеркнул у водителя доброе отношение к пассажирам.

Как и следовало ожидать, в группе 121 седьмого профтехучилища не оказалось учащихся, которые жили бы в Ревде. Не столь наивен хулиган, чтобы оставить подпись под своими художествами. Не учатся в той группе Ирина, Оксана и Зоя. Но есть ребята из Ревды в других группах, которые ежедневно ездят на этом автобусе. Так что ответственность за испорченное оборудование машины, справедливый гнев ее хозяина адресуем коллективу ГПУ-7.

Случай, к сожалению, не единственный. То, что портят оборудование автобусов подростки, доказывать не надо: вряд ли взрослый человек поднимет на это руку. Когда в сентябре школьников возили на сельхозработы, от водителей тоже поступали жалобы на испорченные сиденья, грязь. Водители В. Никифоров и Ю. Морозов возили ребят из седьмой

школы и шестого профтехучилища тоже на новых машинах. В первую же поездку был срезан уплотнитель у дверей в одном из автобусов, в других изрезаны, испачканы сиденья.

При осмотре в 95 процентах машин испорчено оборудование. Водители постоянно снимают сиденья, отдают их в обойный цех на перетяжку. Перед техническим осмотром весь автобусный парк приводится в порядок: меняется сломанное оборудование в салонах, подкрашиваются спинки с автографами хулиганов, но через некоторое время повторяется все сначала.

— Неужели этих ребят ничему хорошему не учат в школе, училище? — риторически спрашивает Василий Александрович Огородников, садясь за руль. Ему снова в путь. С таким вот настроением, с тяжелой душой.

Вопрос его адресуем педагогическим коллективам училищ и школ: знания знаниями, но если «неуд» по культуре поведения, если за порогом класса подросток — хулиган, человека не состоится, налицо педагогический брак.

Н. САВИНСКАЯ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Кинотеатр «Восход». 22 октября «КОНТРАКТ ВЕКА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18 час. в 21 час премьеры «СОУЧАСТИЕ В УБИЙСТВЕ». 23 октября «СОУЧАСТИЕ В УБИЙСТВЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 22 октября «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ». Сеансы: 9, 10-30, 12, 14, 15-30. «ЧУДО НЕВИДАННОЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. 23 октября «ДЕЛО ПЕСТРЫХ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЧУДО НЕВИДАННОЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ», начало в 10 час. 30 мин. «БЕРЕГА В ТУМАНЕ» (две серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗАТЯНУВШИЙСЯ ЭКЗАМЕН». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ПРЫЖОК». Сеансы: 19, 21 час.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Вам необходимы шторы на окна? Не забудьте о карнизах. С 22 по 24 октября в магазине № 20 «Мебель» (ул. Вайнера) проводится выставка-продажа карнизов.

24 октября в 17 час. 30 мин. на швейной фабрике состоится собрание членов жилищно-строительного кооператива № 33.

Правление.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Горпромторг предлагает предприятиям, учреждениям, организациям по безналичному расчету товары, выпущенные промышленностью по 1984 год включительно: ткани, галантерею, запчасти к мотоциклам и велосипедам, радио- и электротовары — для производственно-хозяйственной деятельности, швейные изделия, обувь, галантерею, металлическую посуду, радио- и электротовары, фотоаппараты, грампластинки — для непроизводственных целей.

За справками обращаться в магазин № 45 «Мелкий опт».

МУЖЧИНАМ — К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ!

Уважаемые мужчины! Позаботились ли вы о теплой удобной обуви? Если нет, приглашаем в магазин № 30 «Товары для мужчин»!

К осенне-зимнему сезону предлагаем обувь отечественного производства: ботинки кожаные, утепленные мехом или теплой байкой, на пористой резине с 40 по 44 размеры, сапоги из искусственной кожи на подошве из пористой резины с 38 по 47 размеры, боты суконные с 39 по 46 размеры.

В секции «Одежда» имеются мужские демисезонные пальто с 44 по 56 размеры по цене от 190 до 235 рублей. Теплые, сшитые из добротных шерстяных тканей, они надежно предохраняют от осеннего ветра и холода, придадут мужчине элегантность и стройность.

Имеются пальто зимние с воротниками из норки с 44 по 52 размеры по цене от 220 до 280 рублей.

* * *

КАРАКУЛЬ ВНОВЬ МОДЕН

Этот теплый, прочный мех надежно защищает от капризов погоды. На ваш выбор магазин «Товары для мужчин» предлагает модели шапок «Москвичка», «Гоголь» с 56 по 60 размеры по цене от 38 до 80 рублей, воротники из каракуля черного, коричневого, серого цветов по цене от 34 до 58 рублей.

Адрес магазина: пр. Космонавтов, 24.

Поздравляем дорогую маму, бабушку ШАЙДУЛИНУ Фарзану Вагаповну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дочь, сын, внучка.

Поздравляем с 50-летием УЛЬЯНОВА Валерия Егоровича. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Жена, дети, брат, снохи.

Меняется 2-комнатная квартира и комната в квартире в соседях или однокомнатная на 3-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Ватутина, 71-46.

Меняется 2-комнатная квартира 32,2 кв. м на 2-м этаже в центре г. Туринска равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Советская, д. 7, кв. 32 или 33 после 18 часов.

Меняется 2-комнатную квартиру улучшенной планировки и 2-комнатную малогабаритную кооперативную квартиру на 4-комнатную. Обращаться: ул. Трубиных, 42, кв. 165 после 17 часов.

Коллектив цеха № 35 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование ветерану войны и труда Ткаченко Прокопию Николаевичу по поводу смерти жены

ТКАЧЕНКО
Александр Владимирович.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти старшей работницы, члена КПСС, бывшей старшей медсестры

ТКАЧЕНКО
Александр Владимирович

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив проектного отдела Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование инженеру-конструктору Овчинниковой Людмиле Прокопьевне по поводу смерти матери

ТКАЧЕНКО
Александр Владимирович.